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Svátek Svaté Rodiny 
28.prosince LP 2025 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Blaze každému, kdo kráčí po Božích cestách. 

 

V tomto evangelním vyprávění je důležité si všimnout, jak Josef skutečně 
vystupuje jako otec rodiny: stále znovu přijímá k sobě dítě i matku a pečuje o ně tváří 
v tvář novým životním okolnostem (v. 14.21.22). Tento horizontální rozměr však 
vyplývá z jeho vztahu vůči Bohu: přijímá Boží pokyny skrze anděla (v. 13.19.22) a 
poslušně podle toho jedná. V tom se podobá své manželce Marii. I on se tedy 
projevuje jako pravý učedník, který slyší Boží hlas a podle toho jedná. 

Boží odpuštění a dobrota proměňují srdce člověka a uschopňují jej k 
odpuštění, snášenlivosti a mírnosti vůči druhému. Tyto postoje nemají prýštit z 
falešných či sobeckých pohnutek, nýbrž z upřímné lásky. Jedině láska je tím 
svorníkem, který spojuje různé lidi v jedno tělo (v. 14). Vše se má konat „ve jménu 
Pána Ježíše“, a proto také vztahy v rodině mají ztělesnit Kristovy postoje služ-by a 
lásky: podřízenost (vzájemná – Ef 5,21!), poslušnost, citlivé jednání. 

I Ježíš vyrůstá ve vztazích matky a vychovávajícího „otce“. Rodina patří do Božího 
záměru, má své nezaměnitelné místo. Modleme se dnes za místo pro rodiny v naší 
společnosti, ale i za vlastní rodinu. Dnes je možné si připomenout svůj manželský 
slib. 

Sirachovcova slova jsou rozvedením čtvrtého přikázání Desatera: Cti svého 
otce i matku. Tato úcta má konkrétní podoby: poslušnost vůči otci, péče o něj v jeho 
stáří. Takové projevy lásky jsou znakem postoje otevřenosti vůči Božímu 
milosrdenství, které může proudit na druhého člověka a zároveň obohatit dárce 
duchovním a hmotným požehnáním: odpuštěním hříchů, vyslyšením modlitby… 
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Papeže Lev XIV: Pokoj se rozhostí, když opustíme jistoty a spatříme druhého 

 

„Radujte se a jásejte vespolek“ (Iz 52, 9) – volá posel pokoje k těm, kdo jsou uprostřed 
trosek města, které je třeba zcela přestavět. Jeho nohy, jakkoli zaprášené a poraněné, 
jsou krásné – píše prorok (srov. Iz 52, 7) –, protože po dlouhých a hrbolatých cestách 
nesly radostnou zvěst, díky níž všechno znovu ožívá. Je nový den! I my se účastníme 
tohoto přelomového okamžiku, kterému ještě nikdo nevěří: Pokoj existuje a již je mezi 
námi. 

„Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; ne ten, který dává svět, já vám 
dávám“ (Jan 14, 27). Takto promluvil Ježíš ke svým učedníkům, kterým právě umyl 
nohy, k poslům pokoje, kteří měli od oné chvíle neúnavně putovat po světě, aby všem 
zjevili „moc, stát se Božími dětmi“ (Jan 1,12). Dnes tedy nejsme překvapeni jenom 
pokojem, který tu již je, ale slavíme způsob, jak nám byl tento dar dán. V tom způsobu, 
jak nám byl dán, totiž září Boží jinakost, která nás naplňuje radostnými písněmi. A 
proto jsou na celém světě Vánoce svátkem hudby a písní par excellence. 

Jak napsal milovaný papež František, aby nás vyzval k radosti evangelia: „Někdy 
cítíme pokušení být křesťany, kteří se drží v bezpečné vzdálenosti od Pánových ran. 
Avšak Ježíš chce, abychom se dotýkali lidské bídy, trpícího těla druhých. Očekává, že 
přestaneme hledat osobní či společné úkryty, které nám umožní zachovávat si odstup 
od lidského dramatu, a odhodláme se opravdu vstoupit do kontaktu s konkrétní 
existencí druhých a zakusíme moc něhy.“ (Apoštolská exhortace Evangelii gaudium, č. 
270). 

Když křehkost druhých pronikne k srdci, když bolest druhých rozbije na kusy naše 
pevné jistoty, tehdy se rozhostí pokoj. Boží pokoj se rodí z přijatého vzlykání, z 
vyslyšeného pláče: rodí se uprostřed trosek, které volají po nové solidaritě, rodí se ze 
snů a vizí, které jako proroctví mění běh dějin. Ano, to vše existuje, protože Ježíš je 
Logos, smysl, v němž má všechno počátek. „Všechno povstalo skrze ně a bez něho 
nepovstalo nic, co jest.“ (Jan 1, 3). Toto tajemství k nám promlouvá z betlémských 
jesliček, které jsme postavili, otevírá nám oči pro svět, v němž Slovo stále zní 
„mnohokrát a mnoha způsoby“ (srov. Žid 1, 1) a nepřestává nás volat k obrácení. 

  

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-12/papezova-stedrovecerni-

homilie.html) 

 

 

Žijeme s církví  
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Svátek svaté Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa       28. 12. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy, Boží 

pomoc a ochranu Panny Marie pro rodinu. 

v 9:30 na Rožberku – za + rodiče Ruskovy a za živé z toho rodu a za + Luboše 

Čejku. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Sv. Silvestra I., papeže 

čtvrtek Slavnost Matky Boží, Panny Marie 

pátek Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a 

učitelů církve 

sobota Nejsvětějšího Jména Ježíš 

neděle Slavnost Zjevení Páně - svěcení vody, křídy a kadidla 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

29.12. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – mše svatá zde dnes nebude! 

Úterý 

30.12. • Mše svatá ve farnosti dnes není. 

Středa 

31.12. 

v 16:00 - Pouchov – na poděkování za rodiny Špatenkovy, Maťátkovy, 

Bezvodovy a Kuříkovy. - děkovná bohoslužba 

Čtvrtek 

1.1. 
v 8:00 - Pouchov – za farnost. 

 v 9:30 – Rožberk – za + manžela a + rodiče z rodiny Bártovy a živé 

členy rodiny. 

 v 10:45 – Lochenice – na dobrý úmysl. 

Pátek 

2.1. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude! 

v 17:00 - Rožberk – za + bratry, živé a + z rodin a za duše v očistci. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

3.1. 
v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

Neděle 

4.1. 

v 8:00 – Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 9:30 – Rožberk – za + rodiče Blažkovy, bratry a živé členy rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Sbírka na bohoslovce a dveřní sbírka na Azylové domy 

Sbírka na bohoslovce 14. 12. vynesla v pouchovské farnosti 18 760 Kč a 

v Lochenicích 3300. Sbírka na Azylové domy vynesla na Pouchově 5 595 Kč a na 

Rožberku 3 323 Kč, obě sbírky jsme již předali. Děkuji za vaši štědrost. 

 

Zakončení Jubilejního roku 2025 

Biskup Jan srdečně zve všechny kněze, jáhny a věřící v co nejhojnějším počtu na 

zakončení Svatého roku na svátek Svaté rodiny 28. prosince 2025 od 15:00 hod. 

do katedrály. 

 

Poděkování a přání 

Srdečně děkuji vám všem, kteří jste připravili slavení svátků v našich kostelích. 

Děkuji za úklid, výzdobu, stavění betlémů, hudebníkům na kůru, kostelníkům, 

ministrantům a všem ostatním, kdo jakkoliv pomohli. Děkuji za všechna vaše milá 

přání a všechna pěkná setkání. Přeji Vám i dnes požehnané a milostiplné svátky.  

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 28. 12. tichá adorace ve farním kostele nebude.  

 

 

 

Lektoři příští neděle 4. 1. 

Pouchov Marie Košňarová Rožberk Marika Bartošová 

 Alice Dinčovová  Pavel Bartoš 

 Helena Baigerová  Jitka Bartošová 


